



2014年7月12日 星期六 统筹:胡田野 编辑:黄修成 美编:李丹 校对:亚丽 版式:宋笑娟

运气已经是一种神奇的存在,而种种所谓的法则则是更为神奇的存在。世界杯前,已经有人预言,将围绕世界杯的7大法则——对照过后,巴西一定进不了决赛,只有阿根廷队能笑到最后。如今,法则似乎都说对了,信不信由你。

阿根廷:我有七大法则 简直没法不相信

法则1 世界最佳魔咒

国际足联评选的年度世界足球先生,虽然为球员本人以及所属俱乐部都带来极高的荣耀,但对参加世界杯的国家队而言却很不吉利。世界杯第一法则是,凡头一年获得年度世界足球先生称号的球员,他的所在国将无法在次年举行的世界杯上夺冠。

葡萄牙球星C·罗纳尔多被评为2013年度世界足球先生,结果大家已经知道了。

法则2 外籍主帅噩梦

世界杯的第二个法则是,由外籍主帅统领的国家队,没有在世界杯上夺冠的先例。

在世界杯的历史上,曾经有2名外籍主帅率队杀进决赛。英国人乔治·雷纳,率领瑞典队闯进1958年瑞典世界杯决赛。奥地利籍主帅埃鲁斯特·哈佩尔,率领荷兰队夺得1978年阿根廷世界杯亚军。这两位主帅但最终仍与世界杯冠军无缘。

法则3 美洲杯的代价

巴西队、阿根廷队、乌拉圭队是获得美洲杯冠军最多的球队,但只要世界杯开赛前一年或前几年获得美洲杯冠军,都无法获得之后举行的世界杯的冠军。例如阿根廷队在1993年夺得美洲杯,次年世界杯上仅进入16强。巴西夺得2007年美洲杯之后,在2010年南非世界杯上止步于前八。

本届世界杯东道主巴西队不知出于何种原因,在2011年阿根廷美洲杯上竟然把冠军拱手让给了乌拉圭队。然后呢?乌拉圭队已经提前出局了。

法则4 天时地利法则

只要世界杯在欧洲举办,夺取冠军的必定是欧洲球队。而在美洲大陆举办的世界杯,冠军杯最终皆被自家球队捧得,这就是所谓的天时地利人和法则。

依据这一法则,如今,阿根廷队确实已经进入了决赛。

法则5 联合会杯相克

巴西队是获得联合会杯最多的国家,自1997年以来曾先后获得过4次冠军。巴西队以联合会杯冠军身份参加世界杯,除了1998年法国世界杯上获得亚军之外,有两次是止步世界杯八强。另外墨西哥队、法国队也曾捧起过联合会杯,但在世界杯赛



梅西

场上皆没有好下场。巴西队在去年大胜西班牙队举起冠军奖杯,但由于触犯了多条世界杯法则,巴西队被规则排除在外,只剩阿根廷。

法则6 东道主有讲究

东道主法则的前提是东道主必须夺得之前的洲际比赛冠军。西德队在捧得1974年世界杯冠军之前,曾获得1972年欧锦赛冠军。而巴西队虽然躲过了洲际杯冠军难获世界杯冠军一劫,但在东道主法则中却成为夺冠的一大障碍。意大利在1990年举办世界杯之前,由于仅获得1988年欧锦赛第四,最终无缘捧杯。德国在举办2006年世界杯之前,2004年欧锦赛小组赛即遭淘汰,世界杯冠军就更没戏了。

法则7 26岁最吉利

在世界杯赛场上,“26”是最受青睐的数字。在大部分的冠军球队中,都会有一个或者两个“26岁”的技战术核心。

1982年世界杯上,意大利队凭借26岁的罗西的出色发挥赢得冠军。4年后,26岁的马拉多纳将阿根廷队送上了冠军宝座。1998年法国世界杯上,26岁的齐达内帮助法国队首次夺取世界杯。2002年韩日世界杯,26岁的罗纳尔多帮助巴西队第五次获得世界杯冠军。2006年德国世界杯,皮尔洛的年龄刚好26,而最终的冠军得主是意大利队。2010年南非世界杯上,西班牙队中前场的绝对核心伊涅斯塔也是26岁。

而梅西呢?今年刚好26岁。

谁能赢? 每队限说七条理由

德国:我有七大理由 根本就无法被击败啊

在半决赛中以7:1横扫巴西,德国队用优异的表现证明了自己对冠军的渴望。在时隔24年之后,德国队离冠军只有咫尺之遥。日前,德国《图片报》撰文列举了德国队决赛必然登顶的7个理由:

1. 因为德国队用7:1的比分震惊了世界。

足球皇帝贝肯鲍尔在接受媒体采访时就说:“这场比赛给全世界都留下了深刻的印象。大家都看到了如果德国队全力踢到最后的话,甚至有机会以两位数的比分赢得比赛。没有任何一支球队比德国队更能控制比赛的攻守转换

速度,我能够想象决赛的对手现在是多么害怕。”

2. 因为我们根本就无法被击败。

德国队在过去的17场比赛中无一败绩,上一次失利还要追溯到2013年6月2日与美国队的友谊赛中。

3. 德国队的进攻难以捉摸。

德国队到目前为止在世界杯的17个进球由8名不同的球员取得,之前还没有一届世界杯赛,德国队能有比现在更多的射手。

4. 德国队具备胜者的气质。

2013年诺伊尔、博阿滕、拉姆、施魏因斯泰格、克罗斯和穆勒随拜仁拿到了欧洲冠军杯奖杯,2014年赫迪拉也随皇马夺冠。

5. 也该轮到德国队了。

德国队连续4次进入世界杯半决赛,这已经是一个创纪录的成绩了。德国队上次夺得世界杯冠军是在1990年,距离现在正好24年。

6. 国际足联官方的世界第一。

国际足联将在世界杯后公布新的世界排名,由于西班牙小组赛即遭淘汰,德国队将肯定超过西班牙,登上世界第一的宝座。

7. 巴西球迷也开始为德国队欢呼。

在德国队攻入第7个进球之后,球场里的巴西队球迷也开始为德国队加油助威。

媒体看好

美国ESPN: 德国人“不得不”带走金杯

大力神杯即将出现在足球神殿马拉卡纳球场,被欧洲人夺走了4年的金杯能否就此留在南美大陆上,已成为目前全球媒体和球迷议论的焦点。

“阿根廷人没有任何机会。”荷兰大将罗本在半决赛后接受采访时坚定地说。或许有人会认为罗本的看法带着个人感情,但看看如今各路媒体的评说吧。

美国ESPN报道说,一场瞠目结舌的半决赛之后,德国人跨过了东道主这道关。如今,日耳曼战车距离他们的第四座世界杯冠军奖杯越来越近了。说庆祝肯定为时尚早,但已经征服了不少本土观众的德国人,如今已经“不得不”把冠军拿走了。

不能说决赛现场部分巴西球迷的倒戈会对比赛产生多大的影响,但这样一来,本就占据实力优势的德国人,真的非常有希望代表欧洲人第一次在神秘的美洲土地上加冕。 郑州晚报世界杯联合报道组



勒夫

